



球迷回“家” 归来气壮山河

时隔978天，中超球迷重回主场观赛

球迷给了 逆袭的勇气

特约记者 李梦

“No fans, No football”(没有球迷,足球什么都不是)是苏格兰传奇主帅乔克·斯坦爵士的一句名言。在之前两个多赛季,长达978天的赛会制比赛后,所有中国球迷和中国足球俱乐部都认识到了这句话的深刻含义。

上周六的大连普湾体育场,在15968名球迷山呼海啸般的助威支持下,全华班阵容出战的大连人战平了三外援的对手,再次带给他们球迷惊喜。林良铭扳平比分的那一刻,现场的气氛达到了高潮,即使是在电视机前观赛的球迷都会感叹一句“那种感觉又回来了”。而对于客队来说,这种被主队球迷包围着、给予的巨大压力,想必也是需要适应的。“作为现场观赛的一员,我为是一名大连球迷感到骄傲,我们太棒了,我们的球队太棒了,今天的球迷是当之无愧的第12人。”一名大连球迷赛后激动地说道。

这种久违的感觉也传递给了在场球员们,赛后,林良铭、闫相闯和商隐都提及了球迷带给他们的鼓励与勇气。“现在终于恢复了主客场,这才是真正意义上的回家,感觉很久没有和球迷见面。”老将闫相闯难以抑制内心的激动,这名35岁的老将10年来第一次回到家乡效力。回国后一直踢赛会制比赛的林良铭也表示:“一直梦想着在球迷的助威下踢球,现在终于实现了。”

足球对于大连这座城市有着非同一般的意义。“足球城”不是靠口号喊出来的,大连的球队曾称霸中国顶级联赛多年,为各级国家队输送了很多的国字号球员,虽然几经波折,球队解散、重组,但是大连球迷依旧不离不弃。现在大连足球因为主帅谢晖的“压着打”和球迷的热情再一次成为了中国足坛的“顶流”,怎能不令人感慨足球的魅力是没有任何一项运动可以相比较的。

同样的“魔鬼主场”昨晚也在郑州航海体育中心被复制了。河南嵩山龙门的在浓烈的声浪中3比0大胜北京国安,足球评论员李毅感叹:“河南队这场大胜,球迷的加持最少占百分之三十。”而值得注意的是,在有主场球队真正回到有球迷参与的场地的第一轮比赛中,除了广州城仍在连败外,其他几支主队都保持不败。

中超恢复主客场,但并不是每支球队都能如愿“回家”,这是我们的联赛迈出的勇敢一步,尽管目前海南的疫情给刚刚复苏的球市浇了一盆冷水,但一切终将过去,球迷也应该有信心,以后能有更多的期待和惊喜。



“978天之后,我们都在!谢场,谢的是现在,更是过去和将来!”8月7日,大连人队俱乐部发布了之前一天球队谢场、与看台上球迷联动庆祝的视频剪辑。这是特别有纪念意义的一刻,时隔978天,大连人队回到了真正意义上的主场,职业联赛回到了球迷身边。

更让全队上下及全场球迷满意的是,全华班的大连人队战平了阵容豪华的上海海港,而且场面上也是平分秋色。以弱敌强依然坚持高位逼抢,配上热火朝天的看台气氛,中超近三年来首场主场比赛令人热血沸腾。各地球迷纷纷在网上留下自己的感言:这才是足球应有的样子!

专题撰稿 特约记者
深蓝 发自大连

往返120公里,有球迷拄拐赴球场

8月3日,大连赛区组委会宣布,主场准备工作就绪,8月6日大连人队将坐镇普湾体育场迎战上海海港。按照原定计划,本轮应是上海海港的主场,在临时使用的大连市体育中心体育场迎战驻地只有一路之隔的大连人队,但中超官方正式公布赛程时,两队的主客场次序做了调整。这意味着,中超恢复主客场制后,第一个真正意义上的主场给了大连人队。更准确地说,是把率先回到看台的机会给了大连球迷。这些年来,大连队磕磕绊绊,但大连球迷从

来不曾落于人后。

他们早已迫不及待。今年大连人队主场定在了普湾体育场,那里距离主城区约有60公里,看球并不方便,但在开票的第一天,放出的一万多张球票就基本售罄。普湾体育场共有29500个座位,根据防疫要求,只能开放其中70%的约两万个座位。最终,入场球迷达到了15968人,虽然没有爆满,但已经很让人兴奋。有球迷给球员留言说,如果主场迁回市内,上座率可以达到四五万,“让你们看看!”

为了保障球迷到现场看球,大连市有关方面做了大量工作,在全市范围内开设14条免费球迷大巴线路,通往球场的地铁也延时并加车。

不过,这仍是现场球迷特别辛苦的一天。很多人刚吃过午饭就出发,看完球回到家中时,已经是深夜了,浑身是汗,精疲力竭。但这可以预见的劳累并不能阻挡他们的脚步,他们憋得太久了。还有一位球迷右脚受了伤,缠着厚厚的绷带,依然拄着拐加入到了现场看球的行列。

谢晖看台指挥,球迷帮忙“传递战术”

天再热,路再远,在大连这样一座素有足球传统的城市,球队永远都不用担心没有球迷支持。但本场比赛的看台气氛能够如此火爆,也与大连人队在第一阶段的出色表现有着直接的关系。本来只有中甲配置,最后时刻递补晋级却还能以全华班“压着打”,大连人队的勇气、锐气令人折服。这首先是谢晖的功劳,是他让球队在如此短的时间内脱胎换骨。大连球迷们深知这一点,也在看台上打出了巨型TIFO,上面印有谢晖的头像,以及目前中超最火爆的“压着打”。

“看看这个气氛啊,做一个球员你还要什么?你还需要什么?没有比这个再能激

励你们的啊!话不多说了,不要辜负家乡父老的这个期望好吧?我们打一场漂亮的,来!”这是谢晖在大连的第一个主场,看台气氛让他热血沸腾,并以此激励全队。因为两张黄牌,谢晖在做了赛前动员后,来到看台上遥控指挥。教练组早已确定了联络办法为了方便谢晖看台指挥,教练组用手机拉了一个微信群,还配备了对讲机,但场内呐喊声不断,联络并不那么通畅。谢晖在看台上向场内不断咆哮:“三中卫!三中卫!”看台上热心的球迷也在不断向替补席大声传递谢晖的指挥意图。最终,全华班战平三外援领衔的争冠级球队,更让看台上的支持者们疯狂。

这是林良铭足球生涯中最值得纪念的一天,有球迷笑称,他在25岁的时候迎来了自己的首个中超主场。比赛

中,林良铭为大连人队攻入了扳平的一球,获评本场最佳,全场都在高呼他的名字。8月6日深夜,林良铭发文写道,为了这一天,他已经等了900多天。“曾经无数次想,第一次在数万名大连球迷面前比赛会是什么样子,但所有想象都不如现实更震撼。”“如果今夜的梦有颜色,那一定是蓝色。”

这也是吴伟在大连的第一个主场,“当出场看到球迷们的那一刻,感觉自己肾上腺素都飙升了不少。”这还是商隐、吕焯毅、童磊、林隆昌、王腾达在大连的第一个主场,近三年来,大连人队人员变化不小,但当主场归来,球员与球迷迅速融为一体。赛后,全队一起来到看台下谢场,看台上欢声雷动,队员们个个兴奋莫名。这才是足球该有的样子。

大连队 15968人
河南队 6567人

